

中原时评

诚信建设的积极探索

□郑实

诚信是社会主义核心价值观的重要内容之一,是社会道德的根本要求,维系社会正常秩序的基本准则,也是我们的立身之本,理应成为时代的社会风尚,人人学习,人人践行。(相关新闻见日本报A08版)

公务员作为行使国家行政权力、执行国家公务的人员,在社会信用体系全面建设阶段,不仅不能缺席,还要有更高要求、更大作为,才能提升服务群众的质量和效率,积极推动经济社会发展。

加强公务员诚信教育,从

个人层面讲,对公务员的失信行为可以起到一定的约束作用,公务员一旦出现“不诚信”行为,将被监督记录下来,并为之个人利益、政治前途相关联;从政府层面讲,能够增进百姓对政府的信任度,拉近政府与群众的距离,方便群众有效监督;从社会层面讲,也具有了一定的引领示范作用,有利于形成修身律己、崇德向善、礼让宽容的社会风尚,是道德实践活动的方向。

我市明确将“诚信”考核量化纳入全市公务员绩效考核体系,是培育和践行社会

主义核心价值观的积极探索,是打造诚信郑州的有益尝试。这种探索和尝试,可能还有需要完善和提升的地方,但毕竟是个好的开始。从制度建设入手,从自身做起,提高约束力和惩戒力,体现出政府在加强政务诚信建设方面的责任感和紧迫感。相信通过不断完善公务员监督机制,诚信观念会渐渐深入人心,从而为进一步建立覆盖全社会的征信系统奠定良好基础,提供有益经验,有助于形成守信光荣、失信可耻的良好社会风气。

■个论

买卖北京户口的利益链靠什么斩断

近日,北京警方打掉一非法倒卖进京落户指标犯罪团伙,该团伙与10余大型国企及高新技术企业人事部门人员勾连,为80余名外地应届大学毕业生、研究生办理北京户口,非法牟利300余万,最高一个户口卖了33万。13名涉案者被批捕。(相关新闻见日本报AA11版)

要斩断户口买卖的利益链,铲除倒卖北京户口的利益土壤,打击倒卖户籍犯罪团伙只是第一步。接下来的措施,应该是加强落户指标的监管,避免落后指标成为大

型国企或高新技术企业自由支配的资源,把稀缺的指标,真正落到政策优待者的头上。通过加强管理卡住供应端,是户籍壁垒尚未打破前,遏制户口买卖的现有路径。

而治本之策,还是要回到户籍改革的轨道上来。当户籍壁垒制造的权利和福利鸿沟,被更加均衡的公共资源分配所化解;附加于户籍上的权利和福利更加平等;当公民权利随时随地可以兑现……到那时,北京户口上迷人的优越感愈来愈淡,谁还会在乎一纸北京户口呢?

买卖北京户口的利益链,也就失去了依存的空间。

户籍改革已经在路上,户籍制造的权利和福利藩篱,也将在未来被打破。以维护法律尊严的名义,加强落户指标管理、打击倒卖北京户口行为,是当前紧要命题;从更长远的格局、更广泛的公平来看,通过户籍改革缩短户籍上的权利和福利差异,则是改革需要解决的问题。

买卖北京户口的利益链靠什么斩断?唯有分配公平,唯有权利平等。

□时言平

■街谈

规范明星代言不能仅靠有无用过产品

8月25日提交全国人大常委会审议的广告法修订草案,增加广告荐证者行为规范和法律责任。这意味着,明星等不得为其未使用过的商品或未接受过的服务作证明。明知或应知广告虚假仍作推荐证明的,将没收违法所得和罚款;损害消费者合法权益的,依法承担连带责任。(相关新闻见日本报A02版)

以立法形式规范明星代言产品,当然体现了一种制度预防意识。但只是具体到实践,所谓禁止明星给未使用产品代言,可能难以落地。一则,使用多久难以厘清。使用一次算不算?以医疗保健类产品为例,多需要使用一两个疗程才能见效,那些仅仅浮光掠影用过一两次的明星,能否代言此类产品?更何况,明星并非专业人士,对于一些产品根本无鉴别能力,仅仅是使用过能否起到预防虚假代言效果?二则,明星如果违规,所谓的“连带责任”是否包括刑责?对于那些情节恶劣以及导致严重社会问题的虚假代言,仅仅是“没收违法所得和罚款”能否起到诫勉作用?须知,对于一些一线明星而言,拍部电影即片酬不菲,杯水车薪式惩罚难以收到成效。

此而论,“增加广告荐证者行为规范和法律责任”还需要一些配套制度跟进。比如规范明星代言范围,如北京工商大学民商法教授张健华所言,针对不同的

明星,如演艺界、体育界等不同界别的明星划定相应的产品代言范围,尽量避免跨界代言,减少因为“无知”导致的虚假代言,利于相关部门监管。

而更重要的是强化违反这种规定所应承担的法律责任。美国老牌歌星、影星雪儿曾因被证实没有使用过所代理的美容品而被处以50万美元的罚款;法国电视主持人吉尔贝付出的代价更大,他因为一种戒指做虚假广告而入狱,罪名是夸大产品的功效。国内虚假代言案也应该有这样的经典案例以儆效尤。

关于明确“广告荐证者行为规范和法律责任”,加拿大的做法值得参考,其《广告标准准则》第七条强调“代言、推荐或证明者必须是该产品或该服务的实际使用者”,同时规定违反该原则将视具体情况“承担相应的民事或刑事责任”。本轮广告法修订,如果能在“连带责任”的基础上有所突破,考虑让明星虚假代言中的情节恶劣者承担刑责,并针对不同违法情况,给出禁止代言数年或取消其代言资格的相应处罚,将更有助于遏制此类现象的发生。

广告法修订要尊重的一条原则,即是有关各方应当承担什么样的责任。唯有厘清了这个大前提,所谓的禁止明星给未使用产品代言,才有可能真正发挥效力,不负众望。

□晚报评论员 杨兴东

■街谈

让排污企业不再有“免费排放的午餐”

中国政府网25日发布消息称,经国务院同意,国务院办公厅提出《关于进一步推进排污权有偿使用和交易试点工作的指导意见》,目标到2015年底前试点地区全面完成现有排污单位排污权核定,到2017年,试点地区排污权有偿使用和交易制度基本建立,试点工作基本完成。(8月25日新华网)

以排污指标为载体的排污权交易像商品一样买卖,这在我国长江三角洲已操练了好几年,且取得了成功的经验。江苏省实施太湖流域主要水污染物排污权有偿使用和交易试点,纳入首批试点的915户重点企业中,98.5%已实现了排污权网上申购管理,2009年征收排污权有偿使用费达7739.4万元。自此,排污企业不再有“免费排放的午餐”。现在,决策层已确立排污权交易试点完成的时间表,意味着这一制度将向全国推广。但是,成熟的排污权交易模式如约而至,亟需保障制度的跟进。

新《环保法》对排污许可证作出了原则规定。要使这一规定既成为推行排污权有偿使用和交易制度的前置条件,又为企业交易后合法排污提供垫底性的法律依据,

这一法律原则应与污染物排放总量控制、环境影响评价以及正在试点的排污权有偿使用和交易制度相关联。尤其是要细化法律条款,通过实施细则、条例规章等形式确立排污权交易的市场规则和监管,为排污权交易市场化提供科学合理、公平有序的运行规则。

在排污权交易中,企业之间的无序竞争,甚至是恶性竞争,应通过细化法条来予以遏制。比如有的企业操纵市场,囤积居奇,掌握大量富余排污指标或“捂盘”惜售;或漫天要价;或限制竞争,搞选择性交易等。对此,“指导意见”明确对在交易中弄虚作假的排污单位,要依法严肃处理,并予以曝光。但仅为原则性规定,缺乏具体细化的惩戒条款。

更值得关注的,地方政府在排污权交易中的利益博弈必须得到规制。否则,将导致某些地方政府操纵交易,破坏正常的交易秩序,甚至滋生官商勾结、权力寻租等腐败行为。比如招商引资中的所谓“重点保护企业”,往往是地方政府的“掌中宝”,会得到更多的排污总量和指标。

还有,会有企业通过利益输送,以权钱交易等潜规则获得超量的排污指标。这对其他企业是极不公平的。另外,某些地方政府出于政绩与利益考量,以地方保护的惯用手法干预排污权交易,为本地企业排污费卖给外地企业设立所谓“门槛”,甚至只准“内部消化”,禁止卖给外地企业。只有授权超脱的监管部门,以统一规范的法规细则来严格规制,对可能出现的各种违规行为都确立具体的法律责任,排污权交易才能在法律制度的护卫下绿色运行。□梁江涛

◎ 教外综资认字【2000】15号 京公境准字【2007】0012号

金吉列留学

中国留学行业独有前驻外使馆教育参赞资源

中国留学行业专业留学机构 海归背景顾问打造留学设计方案,近乎完美的成功率。专业办理美、英、澳、加、新、爱、法、荷、挪、丹、芬、比、德、俄、乌、日、韩、马、西、意、白俄等国留学



AMERICA



CANADA

美国PK加拿大

优势PK

美国留学优势

- 学术强: 硬件设施, 师资力量, 教学水平, 世界一流。
- 含金量高: 文凭认可度最高
- 易签证: 手续简便, 通过率高
- 发展广: 移民政策积极, 回国就业备受青睐。

加拿大留学三大独特优势

- 花费低: 工薪阶层花费, 年最低仅需15万人民币
- 好就业: 毕业即发三年开放工作签证, 不限行业不限类型工作
- 好移民: 留学生移民便捷迅速, 最快毕业即可移民

专业团队: 美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰、法国、俄罗斯、日本、意大利、西班牙等十国大使馆前教育参赞

郑州分公司: 0371-60228686 网址: WWW.JJL.CN 中文域名: 金吉列中国
地址: 郑州市经三路东风路口招商银行大厦1201-1205室

龙口海景房

大海, 风水河, 高尔夫, 万亩黑松林, 环绕周边, 空气特别新鲜, 是长寿之乡。
夏天最高气温 28度, 非常凉爽。
因国家支持, 现在房价是很低的, 年底必翻一倍。

首付 6.8万/套 部分楼层送精装修

热线: 0371-55680838

农业路经三路交叉路口银丰商务A座1002室